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 ΘΕΜΑ: ΟΧΙ ΣΤΟ ΞΗΛΩΜΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ – ΑΜΕΣΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 

ΜΕ ΤΟ ΥΠΑΙΘΑ 

 

   Το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Π.Ε.Α.    είναι το δευτεροβάθμιο συνδικαλιστικό όργανο που 

εκπροσωπεί τα μέλη Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού και Ειδικού Βοηθητικού 

Προσωπικού (Ε.Ε.Π. και Ε.Β.Π.), μόνιμους και αναπληρωτές που στελεχώνουν τη 

Δημόσια Ειδική και Γενική Εκπαίδευση, καθώς και τα ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. και τις Ε.Δ.Υ., 

ομόφωνα και απερίφραστα ,καταγγέλλει τις πρόσφατες πληροφορίες που ήρθαν 

σε γνώση της και σύμφωνα με τις οποίες το Υπουργείο Παιδείας όχι μόνο αρνείται 

να εξετάσει το δίκαιο αίτημα εξομοίωσης του υποχρεωτικού 30ωρου του ΕΒΠ με 

το μειωμένο ωράριο του ΕΕΠ –το οποίο μειώνεται έως και στις 21 ώρες ανάλογα 
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με τα χρόνια υπηρεσίας– αλλά, αντιθέτως, ετοιμάζεται να αυξήσει το ωράριο 

υποστηρικτικού έργου του κλάδου ΠΕ25-Σχολικών Νοσηλευτών στις 30 ώρες, 

χωρίς καμία μείωση με τα χρόνια υπηρεσίας και χωρίς κανέναν διάλογο με τους 

εκπροσώπους των εργαζομένων.  

 Δεν φτάνει που οι σχολικοί νοσηλευτές σηκώνουν καθημερινά την ευθύνη για τις 

αυξημένες ανάγκες των μαθητών που υποστηρίζουν, τη φροντίδα της υγείας και 

ασφάλειας ολόκληρης της σχολικής κοινότητας σε υποστελεχωμένα και 

υποβαθμισμένα σχολεία· τώρα επιχειρούν και το παραπέρα ξεζούμισμα. 

 Πρόκειται για ωμή και συνειδητή απόπειρα ξηλώματος των κατοχυρωμένων 

εργασιακών δικαιωμάτων όλων των κλάδων ΕΕΠ–ΕΒΠ και περαιτέρω 

εντατικοποίησης της εργασίας τους. 

  Όλα αυτά την ίδια ώρα που η κυβέρνηση ξοδεύει απλόχερα χρήματα για άλλες 

προτεραιότητες, βρίσκει «εξοικονομήσεις» μόνο όταν πρόκειται να χτυπήσει τα 

δικαιώματα των εργαζομένων στην εκπαίδευση.  

  Η πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΙΘΑ  φαίνεται να πιστεύει  ότι με μονομερείς, 

πρόχειρες και επικοινωνιακού χαρακτήρα παρεμβάσεις θα λύσει τα σοβαρά 

προβλήματα στελέχωσης των σχολικών μονάδων και των ΚΕΔΑΣΥ, τα οποία 

μάλιστα σπεύδει να κλείσει με μια καταιγίδα, για να αποφευχθούν τα χειρότερα, 

λόγω των ιδιαίτερα σοβαρών κτηριακών προβλημάτων.  

 

Πλανώνται πλάνη οικτρά!! 

 

Οι πρακτικές αυτές υπονομεύουν τους εργαζόμενους και τη δημόσια εκπαίδευση 

στο σύνολό της. Δεν αποτελούν λύση· αποτελούν προοίμιο για τη συνολική 

απορρύθμιση των εργασιακών σχέσεων στην Παιδεία. 

 

Οι σχεδιασμοί τους οδηγούν σε: 

 

•Εντατικοποίηση και εξουθένωση, που ήδη βιώνουμε καθημερινά. 

•Ακόμη μεγαλύτερη πίεση στη λειτουργία των σχολείων που λειτουργούν στα 

όρια. 

•Δημιουργία εργαζομένων “πολλών ταχυτήτων”, με διαφορετικούς όρους, 

ανισότητες και διαιρέσεις ανάμεσα σε εργαζόμενους που εκτελούν κρίσιμο έργο. 

•Ξήλωμα κάθε ενιαίας εργασιακής κατάστασης, χτίζοντας ένα σχολείο όπου ο 

καθένας θα έχει διαφορετικό ωράριο, διαφορετικές σχέσεις εργασίας, 

διαφορετικές αντοχές. 



 

  Η αύξηση του ωραρίου δεν ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες των 

μαθητών. Είναι άλλη μια προσπάθεια να μειωθεί το κόστος για το κράτος, να 

κρυφτούν οι τεράστιες ελλείψεις σε προσωπικό και να φορτωθούν οι ανάγκες στα 

ίδια πρόσωπα που κρατούν όρθιο το δημόσιο σχολείο.                                                      

 Η ΠΟΣΕΕΠΕΑ δηλώνει κατηγορηματικά:                                                        

 

Καμία υποχώρηση – κανένα δικαίωμα δεν παραδίδεται!!! 

 

 

Απαιτούμε: 

•Να σταματήσει ΤΩΡΑ κάθε σχεδιασμός για αύξηση του ωραρίου των σχολικών 

νοσηλευτών. 

•Τερματισμό του ξεχειλώματος των δικαιωμάτων μας και της προσπάθειας 

δημιουργίας εργαζομένων πολλών ταχυτήτων. 

•Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού για να καλυφθούν οι πραγματικές 

ανάγκες. 

•Αναβάθμιση των όρων εργασίας του ΕΕΠ/ΕΒΠ με σύγχρονα, ανθρώπινα και 

σταθερά εργασιακά δικαιώματα. 

•Καμία ανοχή σε πολιτικές που απαξιώνουν το έργο μας και επιχειρούν να μας 

εξαντλήσουν. 

    Με οργάνωση, συλλογική δράση και συσπείρωση μπορούμε να μπλοκάρουμε 

αυτούς τους σχεδιασμούς. Δεν θα αφήσουμε να περάσει καμία επίθεση στα 

δικαιώματά μας! 

 

ΑΜΕΣΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟ ΥΠΑΙΘΑ 

 

Καλούμε: 

τον Διευθυντή Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης, τον Γενικό Γραμματέα του 

Υπουργείου Παιδείας, σε άμεση, επίσημη συνάντηση με την ΠΟΣΕΕΠΕΑ. 

 

Τα ζητήματα που απαιτούν άμεση συζήτηση είναι: 

•Το ωράριο όλων των κλάδων ΕΕΠ–ΕΒΠ, 



•Το καθηκοντολόγιο όλων των κλάδων Ε.Ε.Π-Ε.Β.Π.  

•Οι δραματικές ελλείψεις σε Σχολικούς Νοσηλευτές, 

•Η λειτουργία και τα κενά των ΚΕΔΑΣΥ και των ΕΔΥ  

και όλα τα χρονίζοντα και επιδεινούμενα προβλήματα της Ειδικής Αγωγής. 

 

Δηλώνουμε κατηγορηματικά πως αν το αίτημα μας δεν υλοποιηθεί άμεσα θα 

προβούμε σε παράσταση διαμαρτυρίας στο ΥΠΑΙΘΑ. 

 

 

 


